
ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA STUDENTA Z ERASMUS STUDIJNÍHO POBYTU 

Základní údaje o studentovi: 

Jméno, příjmení: Markéta Macháňová 

Studijní obor: Výtvarná tvorba se zaměřením na vzdělávání 

Studijní cyklus, ročník studia: letní semestr 2024, 2. ročník 

Údaje o studijním pobytu: 

Země pobytu: Portugalsko 

Název zahraniční univerzity: Instituto Politécnico de Viana do Castelo 

Fakulta či název studijního programu v zahraničí: Escola Superior de Educação 

Akademický rok a semestr pobytu: 2023-2024 

Termín pobytu (od-do): 19.2.–21.6. 2024 

Obecné informace: 

Jak jste se dozvěděl/a o programu Erasmus?  

Přes kamarády, kteří byli na Erasmu, nabídky od univerzity 

Co Vás motivovalo vyjet do zahraničí?  

Poznání nové země, nové kultury, navázání nových přátelství, zdokonalení se po 
jazykové stránce 

Informace o zahraniční univerzitě: 

Jak probíhala výuka? (forma, způsob, rozsah) 

Forma výuky byla prezenční, podobná jako na naší hradecké univerzitě. Vyučování jsem 
měla 4 dny v týdnu, z toho většina předmětů byla vedena spíše prakticky. 

Jazyk výuky na zahraniční škole? 

 portugalština 

Byla možnost zapsání kurzu místního jazyka?  

ano 

Kdy a jak probíhá registrace kurzů na zahraniční univerzitě? 



Online přes platformu portugalské univerzity. Registrace probíhala ještě před odjezdem 
do Portugalska. 

Jak jste získával/a studijní a pracovní materiál do výuky? (nutná koupě, zapůjčení, 
zajištění vyučujícím, apod.) 

Studenti na mé fakultě byli velice ochotní a pracovní materiál mi zapůjčili anebo jsem si 
jej sama zakoupila. Například do předmětu Metais, madeiras e plásticos jsem si musela 
sama zakoupit materiály na výrobu sochy. 

Byl/a jste začleněn/a do výuky s místními studenty, či výuka byla ve třídě pouze                  
s Erasmus/zahraničními studenty? 

Byla jsem začleněna do výuky s místními studenty 

Doporučil/a byste nějaký kurz, předmět? 

Doporučuji si zapsat předmět přímo pro studenty Erasmu Portuguese Language and 
Culture. Tento předmět Vás zdokonalí po jazykové stránce. Také doporučuji předmět 
zajímavý předmět Teoria e Prática da Performance anebo Dramatic Expression. 

Jak probíhá uzavření studia/kurzů na zahraniční univerzitě? (test, písemná zkouška, 
seminární práce, ústní zkouška, apod.) 

To bylo různé. Předměty jsem zakončovala projekty, testy, esejí nebo prezentací. 

Jaká je dostupnost a vybavenost knihovny/studovny na zahraniční univerzitě? 

Knihovny na budovách ESE a ESTG jsou příjemným místem pro studium. Připojení 
k internetu, dětský koutek na ESE, kde najdete plno knížek, které Vám pomohou se 
studiem portugalštiny, knihovna na ESTG nabízí kromě výhledu na oceán také nespočet 
knih a titulů. Také doporučuji navštívit městskou knihovnu nedaleko řeky, kde najdete i 
regionální literaturu. 

Jaký je přístup k počítačům na zahraniční univerzitě? 

Nevyužila jsem. V knihovně jsou nějaké počítače k dispozici. 

Jaký je přístup vyučujících? 

Pozitivní a vstřícný  

Jaké náležitosti zahraniční univerzita po Vás po příjezdu vyžaduje? 

Setkání se se zahraničním koordinátorem a registrace na škole spolu s vyzvednutím si 
své studentské karty 



Co Vám zahraniční univerzita na začátku pobytu zařídila, bylo nutné platit nějaký 
poplatek? (př. průkaz studenta, přístup do knihovny, do sportovišť, kartu na MHD, kartu 
na studentské slevy?, apod.) 

Zahraniční univerzita nám zařídila IPVC kartu. Tato karta se používá na docházku, obědy 
a školní bar a IPVC posilovnu. V dopravě studentská sleva neplatí. Například ve vlaku se 
jistá sleva bere automaticky na občanský průkaz na Jovem od 18 do 25 let. 

Má zahraniční univerzita nějakou studentskou organizaci, buddy system pro podporu 
zahraničních studentů? 

Ano, zahraniční univerzita mi přidělila guide friend Isabel, která mi byla ochotná 
pomoci, nejen ve škole, ale i v denním životě. I ostatní guide friends tu byli pro nás. 

Pokud ano, jaké druhy aktivit pro Vás připravili (při příjezdu, v průběhu pobytu)? 

Zahraniční univerzita má také svou studentskou organizaci. Například studentská 
organizace na ESTG organizovala výlet do nedalekého španělského Viga.  

Praktické otázky: 

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? (koleje, pronájem, jiné) 

Erasmus rezidence 

Jak a kdy se zařizuje ubytování? (zahraniční škola, studentská asociace, sám/sama, apod. 

O ubytování žádám emailem ještě před odjezdem. 

Jaké jsou možnosti stravování v místě pobytu? 

Ve Vianě jsou obchody, velké obchodní centrum, školní jídelny na ESTG a ESE a také 
výborná indická restaurace a další restaurace. 

Nabízí škola stravování, např. ve školní kantýně? Pokud ano, jaká je průměrná cena za 
jídlo? 

Ano, škola nabízí obědy a večeře. Při objednání v předstihu za 2,75 vegetariánské a 2,95 
maso nebo ryba. Ve škole je i bar. 

Jak jste se dopravoval/a do místa konání studijního pobytu? 

Letecky a vlakovou dopravou 

Máte nějaký tip na výhodnou jízdenku/letenku? 

ne 

Jaké jsou možnosti dopravy v místě studijního pobytu? 



MHD autobusy, autobusy, vlak, ferry 

Měl/a jste zkušenost s lékařským ošetřením v zahraničí? 

ano 

Byly nějaké formality, které jste musel/a splnit po příjezdu do zahraničí? (př. hlášení na 
místním úřadu, apod.) 

Registrace na škole 

Jaké byly možnosti mimoškolních aktivit?  

Univerzita má k dispozici posilovnu cca za 20 euro na měsíc. 

Finance: 

Jaká byla cena ubytování za měsíc, resp. celkem za pobyt? (vč. kauce, apod.) 

Cca 200 euro 

Celkem cca 1100 euro 

Kolik Vás stála doprava do/z místa pobytu? 

Cca 4500/4500 Kč 

Kolik Vás stálo stravování (průměrně za měsíc, za pobyt)? 

Cca 12000 Kč za měsíc 

Kolik jste zaplatil/a za „povinné“ školní aktivity, materiál pro výuku, apod.? 

Do 30 euro 

Kolik Vás stály další aktivity? 

Cca 6000 Kč 

Do jaké míry Vám stačilo přidělené stipendium Erasmus? (v %) 

60% 

Jaké další zdroje jste využil/a na financování pobytu? 

Částečné úspory a rodiče. 

Byly nějaké aktivity (např. výlety) hrazeny zahraniční univerzitou? 



ne 

Uznání: 

Kolik jste měl/a zapsáno kurzů/předmětů na zahraniční univerzitě? 

7 

Kolik kreditů jste získal/a ze zahraničního studia? 

Po uznání bych měla získat 28 kreditů. 

Jakou formou probíhá uznání studia? 

Učitelé nám řeknou, zdali jsme předmět splnili. Zapisování kreditů poté probíhá online 
přes studentskou platformu zahraniční univerzity. 

 

Celkové hodnocení: 

Ohodnoťte přínos pobytu po odborné i osobní stránce? 

Studijní pobyt v Portugalsku mě obohatil ve všech směrech a ukázal mi i nové, dosud 
nepoznané směry, které mohou pozitivně ovlivnit i můj budoucí i profesní život. 
Rozšířila jsem si obzory v oblasti multikulturalismu, poznala jsem nové kamarády 
z různých koutů světa, poznala jsem jiné životní styly a naučila se něco nového z jiných 
kultur. Jedním z největších přínosů mého studijního pobytu je zdokonalení se po 
jazykové stránce a dovednost vést konverzaci v portugalštině. Poznala jsem novou zemi, 
nová místa a historické a kulturní památky portugalských měst. 

Prosím, uveďte klady pobytu? 

Poznání sebe sama, zdokonalení se po jazykové stránce, poznání nové země, nové 
kultury, navázání nových vztahů po celém světě, osamostatnění se, zkusit si studovat 
v jiném jazyce na jiné univerzitě a poznání jiných forem vyučování. 

Prosím, uveďte zápory pobytu? 

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými problémy? 

Ano, ale nikdy nebyli tak velké, aby se nevyřešili. 

Doporučil/a byste pobyt ostatním studentům? 

Ano 

Uvažujete o dalším pobytu v zahraničí, dalším studijním pobytu či praktické stáži? 



Ano 

Máte nějaký tip pro ty, co ještě váhají vyjet na studijní pobyt? 

Vyjeďte, je to zážitek na celý život 

Uveďte své připomínky, návrhy na zlepšení programu Erasmus? 

Stručně zhodnoťte pobyt, jeho přednosti, co Vás nejvíc zaujalo, co Vám to přineslo, 
doporučení pro následovníky? 

Jsem vděčná za vše, co jsem na studijním pobytu zažila. Nejvíce mě zaujalo poznání 
nových kultur a komunit. Přineslo mně to nejen zdokonalení v mém oboru, ale také v 
dalších dovednostech. Z uměleckého a oborového hlediska mě zaujaly historické a 
kulturní památky nejen v Portu. 

 

 

Zde můžete uvést odkaz na blog/vlog/fotogalerii, apod.  

  

Portugalsko (っ◔◡◔)っ ♥ a erasmus ♥ – markyfoti – album na Rajčeti (idnes.cz)  

https://www.rajce.idnes.cz/markyfoti/album/portugalsko-tsu-tsu-a-erasmus/album  
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